

未成年人思想道德建设

双清交警 送戏进校园 交规常宣传

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 甘文斌 朱丹 许丽) 为深入推进冬季校园交通安全宣传工作,进一步提升学生交通安全意识和自我防护能力,预防和减少学生交通事故的发生,11月16日,市公安局交警支队双清大队联合双清区文旅广体局、双清区文化馆开展送戏进校园活动,走进火车中心完小开展“知危险,会避险”交通安全进校

园宣传活动。

活动中,双清交警大队通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料的形式,结合发生在身边的典型事故案例,围绕交通标志识别、如何正确佩戴安全头盔、系好安全带等内容,深入浅出地向学生讲解交通安全常识,分析交通出行中不系安全带、不佩戴安全头盔、闯红灯、在马路嬉戏打闹、乱穿马路等违法行为的危害性以及可能

带来的严重后果。倡导同学们充分发挥“小手拉大手”作用,把学到的交通安全知识传递给家长、身边的亲戚朋友,让更多的人都能够自觉遵守交通法规,摒弃交通陋习。

学生们在观看表演的同时又学习到交通安全知识,纷纷表示要自觉遵守交通法规,做传播交通安全文明知识的使者,高高兴兴上学,平平安安回家。

北塔交警

站好“护学岗” 温暖“上学路”

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 杨清华) 近日,北塔交警大队成立校园周边交通违法专项整治工作领导小组,在辖区各中小学校周边持续开展专项整治活动,守护师生上下学之路。

强化“护学”,加强“校警”联动。北塔交警大队严格落实“护学岗”工作机制,利用早、晚上下学高峰时段,每天安排警力在

主要中小学校门前路段开展“护学”,加强学校周边路段车辆疏导,引导接送学生车辆有序停放。

强化共管,加强部门联动。北塔交警大队不定期安排警力对各中小、幼儿园学校周边道路开展专项整治,严查学校周边三轮车违规载人、安装晴雨伞、无牌上路等违法行为。城管部门每天安排人员对学校周边占道经营、小

摊小贩、人行道乱停乱摆等违法进行整治。

强化教育,开展多样化宣传。北塔交警大队每月进学校开展文明交通安全宣传活动不少于1次,并利用交通安全教育基地开展交通安全宣传教育活动每月至少2次。各学校设立交通安全知识宣传橱窗,每周开展交通安全宣传教育不少于1次,并定期组织学生观看交通警示教育片。



11月22日晚,湖南大学教授李兵来到隆回县桃花坪中学,现场为3000余名家长讲授家庭教育相关知识。据了解,为促进孩子们健康成长,该校定期组织家长“充电”,家校携手,共育未来。

罗理力 邓朝霞 摄影报道

靠近我 温暖你

双清区开展关爱农村留守儿童志愿服务活动

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 王海波 黄南) 为保障未成年人的安全和健康,针对进入冬季未成年人的实际需求,确保农村儿童能快乐成长,温暖过冬,11月19日,在双清区民政局的指导下,市和谐社工中心的社工和志愿者来到双清区高崇山镇谢姜村,开展“温情相伴,温暖过冬”关爱农村留守儿童志愿服务活动。

活动现场,志愿者向参加活动的儿童和监护人讲解了交通安全、用火用电、燃气使用、取暖保暖等方面的安全常识,强调要进一步强化安全意识,排查安全隐患,严格遵守电器燃气取暖设备操作规程,做到人离电断,杜绝安全事故的发生。随后,志愿者们组织儿童开展分组游戏比赛,孩子



图为活动现场。

们个个争先恐后,其乐融融。在社工和志愿者的陪伴下,孩子们度过了一个温暖快乐的周末。

活动中,志愿者为现场20名儿童发放了保温杯、水彩笔等关爱物资。

状元社区

开展亲子共护“母亲河”志愿服务活动

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 陈友龙) 11月17日,北塔区状元洲街道状元社区组织开展“大手牵小手,一起学雷锋”亲子共护“母亲河”志愿服务活动,组织10对亲子对资江河状元社区河段堤岸进行清扫,在维护沿江风光带优美环境的同时,也培养了孩子们讲卫生、爱劳动的良好生活习惯。

据了解,参加本次活动的10名小朋友均不超过6岁,在家长们的带

领下,孩子们一改以往很少劳动的习惯,主动争抢着拿工具干活。一个个跟扫把一般高的小朋友在河岸边上清扫着散落垃圾,让美丽的沿江风光带更显生机勃勃与趣味盎然。

“这样的活动蛮好,孩子们很喜欢,虽然他们扫不了多少东西,但可以让他们离开手机、电视,接触自然。社区可以多组织这种活动,很有意义!”参加活动的蔡女士如是说。

相濡以沫 共赴白头

北塔区社工站开展弘扬家庭美德志愿服务活动

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 谭婷婷) 为弘扬家庭美德,营造健康、积极、向上的婚恋观和家庭观,11月16日,北塔区社工站携手丰江社区开展“相濡以沫,共赴白头”弘扬家庭美德志愿服务活动。

此次活动,丰江社区内的三对金婚老人分别来到活动现场,他们讲述了各自的爱情故事,分享他们经营家庭和爱情的经验,展现相濡以沫的浪漫人生。在社工的帮助下,老人们亲手制作一份手工花并送给各自的老伴,老人们脸上洋溢着幸福的微笑。

随后,社工和志愿者们分别为奶奶们穿上喜庆的婚服,献上鲜花,邀

请专业摄影师为这三对老人拍下一组简单的婚纱照,记录他们幸福的瞬间,弥补了他们半个世纪以来的遗憾。“以前条件艰苦,没钱拍婚纱照。后来有条件了,年龄也大了,也就不想拍了。感谢社工和社区开展这次活动,为我们老年人免费拍摄婚纱照,也算是圆了我们年轻时的愿望吧!”李双莲激动地说。

活动中,社工们还为每对金婚老人送上一床温暖的棉被,祝福老人健康长寿,白头与共。

志愿服务在邵阳

筑梦新时代 争做好少年

双清区志成学校举行2023年第四季度“新时代好少年”表彰大会

邵阳日报讯(记者 傅畅璐 通讯员 石蓉芳) 为加强未成年人思想道德建设,引导广大未成年人自觉践行社会主义核心价值观,帮助他们“扣好人生第一颗扣子”,11月22日,双清区志成学校举行2023年第四季度“新时代好少年”表彰大会。

活动在庄严的升旗仪式中拉开序幕。经过学校、老师、学生的层层推选,48位品学兼优的少年获得该校“新时代好少年”荣誉称号。他们品学兼优、朝气蓬勃,在勤奋学习、自立自强、传承红色基因、弘扬优良传统、热心公益活动

等方面,表现优异、事迹突出,展现了向上向善、孝老爱亲,忠于祖国、忠于人民的新时代青少年良好形象。

会上,该校新时代好少年代表向全校学生发出倡议,倡导全体学生要树立远大理想、热爱伟大祖国、锤炼品德修养,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。该校学生分别表演了啦啦操、拉丁舞等节目,展现了新时代好少年积极、乐观、向上的精神风貌。

新时代好少年

安心教书 用心育人

——记邵东市第三中学教师徐妍

邵阳日报记者 傅畅璐

在邵东市第三中学,有这样一位教师,她是学生最亲的朋友,把最贴心的话留给学生;她是学生最亲的家人,把最深的爱传给学生。平日里,她用爱心去感染学生;课堂上,她用行动去教育学生;她尊重每一位学生,让每个学生眼里都有光。她就是邵东市第三中学教师徐妍。

2001年,徐妍毕业于邵阳师专。同年,她通过自考拿到了国防科学技术大学数学专业的本科文凭。作为一名人民教师,徐妍始终把坚持正确的政治方向放在首位,认真贯彻党的教育方针,忠诚人民的教育事业,有良好的师德师风和教师素养,遵纪守法,教书育人,为人师表。她工作积极主动,常常超负荷地工作,始终坚持战斗在教学第一线,得到领导和同事的一致认可。

为了进一步提高教学水平,徐妍积极参加省、市及学校的继续教育培训,不断追踪教育科研信息,及时了解本学科的教育教学动态。为了不断增强业务素养,她深入钻研教材,认真进行教学研究,坚持系统性、启发性、研究性的教学方法。教学中,徐妍坚决贯彻因材施教的原则,始终把学生的“学”放在教学的核

心位置上,把学生的个性体验放在教学的核心位置上。在内容和目标的实施上,她不强求“齐头并进”,而是正视事实,追求“差异发展”。

教研是教学进步的动力,更是教学特色形成的根本途径。多年来,徐妍坚持在教研中教学、在教学中探索,在探索中教书、在思想的升华过程中育人。她根据教学的需要,开展了“主体式教学”“分层教学”“尝试法教学”“自学总结学习”和“多媒体环境下多师教学法”等教学模式的探索,不断总结教学经验。

“一枝独放不是春,百花齐放春满园”。在做好自己本职工作的同时,徐妍认真参加备课组活动,积极承担培训青年教师的工作。为了能让青年教师尽快成为学校教学的主力,她主动承担培训青年教师的任务,在教学“结对子”“一帮一”活动中,积极扶持青年教师成长。她先后与多个青年教师结成对子,认真总结自己的教学经验,为他们提供一些宝贵的教学素材。在徐妍的帮助下,这些青年教师进步很快,目前均已成为学校的骨干教师。

培育和践行社会主义核心价值观